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Профессия – музыкальный руководитель дошкольного учреждения





…Я горда тем, что именно мне выпала судьба учить детей любить и понимать музыку. Да, все дети разные, но каждый из них талантлив по-своему. Нужно только помочь ему преодолеть свои комплексы (которых  у современных детей не меньше, чем у взрослых), и открыть свою маленькую душу музыке, впустить её в себя. И тогда происходят чудеса! Дети раскрываются в своих талантах, как цветы под весенним ласковым солнышком.





Гудз Н.И.











Вот и конкурс начался!


Оставьте все волнения, тревоги!


Желаем, чтоб итог удался,  


Везенье и удача вам помогут!
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Гудз Наталья Ивановна,


музыкальный руководитель МАДОУ д/с №6





Напутствия коллег





 Желаю успешно выдержать конкурсные задания, не растерять от волнения свою живость, остроумие, находчивость. Соберите волю в кулак и в трудную минуту вспомните, что     Вы – Профессионал и Вам всё по плечу!  Удачи!


Любовь Викторовна Сенченко


 Победы и только победы!   


Нелли Владимировна Струнина


 Пусть трудности ждут тебя впереди, 


Уверенно ты к победе иди!


Наталья Вячеславовна Русакова


Справиться с волнением, мобилизовать все свои профессиональные знания, умения, навыки. Выступить, сделать выдох  и победить!


          Наталья Юрьевна Пушкарёва








Сегодня 24 февраля 2015 года стартовал городской конкурс «Воспитатель года города Ишима – 2015». Участников конкурса поздравили и дали напутствия: председатель Ишимской городской думы Ипатенко Алексей Владимирович, заместитель главы города по социальным вопросам Белоусов Владимир Борисович, заместитель директора департамента по социальным вопросам администрации города Ишима Агафонова Светлана Николаевна.
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ПРЕСС – ЦЕНТР МАДОУ д/с №6











